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�Αν η ϐάση

ϑετική, τότε η

δύναµη είναι

ϑετική.

Αν α > 0, τότε

αν > 0

� Αν η ϐάση

αρνητική τότε :

Αν α < 0 και

ν άρτιος, τότε

αν > 0.

Αν α < 0 και

ν περιττός, τότε

αν < 0

1. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων:

(αʹ) 34 = ...

(ϐʹ) 33 = ...

(γʹ) (−3)4 = ...

(δʹ) (−3)3 = ...

Το αποτέλεσµα της δύναµης αν, όπου ν ϕυσικός, είναι αρνητικό,
µόνο όταν ο αριθµός α είναι ....................... και ο εκθέτης ν
είναι ..........................

2. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων:

(αʹ) −52 = ...

(ϐʹ) (−5)2 = ...

(γʹ) −53 = ...

(δʹ) (−5)3 = ...

(εʹ) (−1)4 = ...

(ϛʹ) −14 = ...

�Αν α 6= 0 τότε

α−ν =
1

αν

Αν α, β 6= 0,
τότε(
α

β

)−ν

=

(
β

α

)ν

� Αν α 6= 0

τότε α0 = 1

3. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω παραστάσεων:

(αʹ) 4−2 = ...

(ϐʹ) (−4)−2 = ...

(γʹ) 4−3 = ...

(δʹ) (−4)−3 = ...

(εʹ) −4−2 = ...

(ϛʹ) 40 = ...

(Ϲʹ)
(
−2

3

)−2
= ...

�Ιδιότητες µε

ίδια ϐάση:

αµ · αν = αµ+ν

αµ

αν
= αµ−ν , α 6= 0

4. Να υπολογίσετε, µε την ϐοήθεια των ιδιοτήτων, την τιµή των παραστάσεων:

(αʹ) 6−21 · 619 = ...

(ϐʹ) (−9)11 · (−9)−9 = ...

(γʹ)
762

763
= ...

(δʹ)
5100

(−5)98
= ...
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�Ιδιότητες µε

ίδιο εκθέτη:

αν · βν = (α · β)ν

αν

βν
=

(
α

β

)ν

, β 6= 0

5. Να υπολογίσετε, µε την ϐοήθεια των ιδιοτήτων, την τιµή των παραστάσεων:

(αʹ) (−0, 2)9 · 59 = ...

(ϐʹ) 26 · 56 = ...

(γʹ)
(−14)5

75
= ...

(δʹ)
(−63)3

213
= ...

�∆ύναµη σε

εκθέτη

(αµ)ν = αµ·ν

6. Να υπολογίσετε, µε την ϐοήθεια των ιδιοτήτων, την τιµή των παραστάσεων:

(αʹ) (73)
5 · (72)−7 = ...

(ϐʹ)
(23)

6

(25)4
= ...

(γʹ)
95

310
= ...

(δʹ) (0, 01)3 · 105 = ...

(εʹ)
39 · (52)3

(5 · 32)5
= ...

(ϛʹ)
45 · 10−3 · 2 · 105

18 · 10−1
= ...

�Η σειρά των

πράξεων είναι η

ακόλουθη:

1. ∆υνάµεις,

2. Πολλαπλα-

σιασµοί και

διαιρέσεις

3. Προσθέσεις

και αφαιρέσεις.

Αν υπάρχουν

παρενθέσεις,

προηγούνται οι

πράξεις µέσα σ΄

αυτές µε την ίδια

σειρά.

7. Να υπολογίσετε την τιµή των παραστάσεων:

A = (−4)2 · 2−1 − 5− (−3) · 22 − (−2)4 =..................................................

..................................................

..................................................

..................................................

B = (−3)3 − 22 · 3− 50 − 62 :
(
2 + 3 · 6− 42

)
=..................................................

..................................................

..................................................

..................................................

8. Η αριθµητική παράσταση 215 + 215 είναι ίση µε :

Α. 230 Β. 215 Γ. 2225 ∆. 216.

Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας.

............................................................................

¨Πάντα κατ΄ αριθµόν γίγνονται¨

µτφρ: τα πάντα γίνονται σύµφωνα µε αριθµούς

Πυθαγόρας, 580-490 π.Χ. , Αρχαίος ΄Ελληνας ϕιλόσοφος.
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